

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.002/K

## Belföldi hírek

bb.1. elutazott a bolgár pártmunkás küldöttség

gg/fé ie

1975.junius 1.

vasárnap hazautazott a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely az mszmp kb meghívására kiril nesztrovnak, a bkp központi ellenőrző és revíziós bizottsága elnökhelyettesének vezetésével május 26. és június 1. között tartózkodott hazánkban. a küldöttség megbeszéléseket folytatott brutyó jánossal, a keb elnökével. konzultációra került sor továbbá a keb titkárával, a budapesti pártbizottság illetékes titkárával, valamint komárom megye, budapest x.kerület és a csepel vas- és fémművek pártbizottságán. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren venéczi jános, a központi ellenőrző bizottság titkára bucsuztatta. jelen volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.2. szovjet határőr-küldöttség látogatása

mmé/fé ie

1975.junius 1.

v.a.matroszov vezérezredes, a szovjetunió határőrsége parancsnokának vezetésével határőr-küldöttség tartózkodott hazánkban. a küldöttség látogatást tett a határőrség egyes szerveinél, ahol a szolgálati tevékenységgel és a határőrök életével ismerkedtek. a küldöttséget fogadta benkei andrás belügyminiszter: szívélyes és elvtársi légkörben tárgyalták a két ország határőrségének együttműködésével kapcsolatos kérdéseket./mti/

--

L meg

12.35/fé

-1-

K. 15.00

bb.3. tűzoltók seregszemléje

vid-/fé ie

1975.junius 1.

vasárnap almásfüzitőn rendezték meg a komárom megyei önkéntes tűzoltók seregszemléjét. a területi versenyeken 1300-an, a vasárnapi megyei versenyen pedig 400-an mérték össze erejüket és ügyességüket. önkéntes, vállalati és uttörő tűzoltó csapatok vetélkedtek a továbbjutásért, a nemzetközi előírások szerint a legkorszerűbb technikai eszközök gyors összeszereléséből és sokféle más szakmai fogásból vizsgáztak a tűzoltók, az egésznapos versenyen az állami tűzoltók látványos bemutatókkal szórakoztatták a nézőközönséget./mti/

--

bb.4. bányászbrigádok vetélkedője

vid-/fé ie

1975.junius 1.

a felszabadulás 30.évfordulója tiszteletére nagyszabású politikai szellemi vetélkedőt szervezett az oroszlányi szénbányák a szénmedence szocialista brigádjai részére. a vállalat 210 szocialista brigádja közül 140 nevezett be az üzemi versenyekbe, a döntők résztvevői arról adtak számot, hogy mennyire tájékozottak az ország és lakóhelyük három évtizedes fejlődéséről. a vállalat vezetői konzultációkkal, érdekes előadásokkal gyarapították a bányászok ismereteit, a vetélkedő hatására fellendült a városi könyvtár forgalma és jelentősen emelkedett a bányászok részvétele a különféle politikai és kulturális rendezvényeken.

a vállalati döntőt vasárnap rendezték meg, az üzemi versenyek győztesei - 36 csapat - adtak számot a harminc év alatt történt eseményekről, a szénbányák vállalat több mint 50.000 forint jutalmat adott a vetélkedő győzteseknek./mti/

--

12.40/fé

-2-

Ri 14/15

bb.5. ifjumunkás napok komárom megyében

vid-/fé ie

1975.junius 1.

a komárom-megyei kisz.bizottság és a szakszervezetek megyei tanácsa szervezésében vasárnap ifjumunkás napok kezdődtek a megyében. az ünnepélyes megnyitót esztergomban rendezték meg, ahol reprezentatív kiállítást nyitottak a fiatalok alkotásaiból.

az ifjumunkás napok folytatásaként megrendezik a fiatal esztergályosok versenyét. megyei találkozóra hívják azokat az idősebb szakmunkásokat, akik rendszeresen patronálják a fiatalokat. az ipari és mezőgazdasági üzemekben dolgozó ifjumunkásoknak turákat szerveznek a megye legszebb vidékeire. a munkásénekkarok bemutatót tartanak a fiatal szakmunkások tiszteletére. július első napjaiban megyeszerte megszervezik a pályakezdő szakmunkások ünnepélyes fogadását. a megyében több száz fiatal szakmunkás fejezi be iskolai tanulmányait és áll most munkába. ünnepélyes fogadásukra a gazdasági vezetőket kérték fel, akik részletesen ismertetik a munkába lépő fiatalokkal az üzem múltját, a nép-gazdaságban elfoglalt szerepét, a távlati terveket és a szakmai kibontakozás lehetőségeit. a fiatalokat olyan idősebb dolgozók mellé osztják be, akik szívesen adják át tapasztalataikat és gondoskodnak szakmai fejlődésükről./mti/

--

bb.6. természetbarát találkozó az „ , ország közepén,,

vid-gö/gné/fé ie

1975.junius 1.

évekkel ezelőtt jelent meg a hír arról, hogy az ország földrajzi középpontja a pest-megyei pusztavacs község határában van. a magyar pamutipar se. természetbarát szakosztályának tagjai a cikk nyomán emlékoszlopot állítottak a nevezetes helyen, amelyet a község uttörői parkkal öveztek, s azóta is gondoskodnak ápolásáról, csinosításáról. a textilgyári természetjárók minden évben találkozót rendeznek az emlékoszlopnál. az idei ünnepséget vasárnap tartották. megkoszorúzták az emlékoszlopot, majd az iskolások részvételével vetélkedőt tartottak, utána budapesti vendégek és a falu természetbarátai turára indultak a környező erdőbe./mti/

--

12.50/fé

-3-

Ri 14/15

bb.7. népművészeti kiállítás dombóvárrott

vid-1e/fé ie

1975.junius 1.

dombóvárrott népművészeti kiállítás nyílt vasárnap. a kiállításán a város és a környező községek faragó és disztóművészeti szakköreinek munkájáról adnak számot; fából, szaruból, lopótökből faragott szobrokat, eszközöket, színpompás himzéseket, kézimunkákat mutatnak be./mti/

-.-

bb.8. decsi kis jános

vid/ie/fé ie

1975.junius 1.

fiatal sárközi képzőművész tárlata vasárnap megnyílt pakson. a decs nagyközségben élő festő munkáit tíz napon át mutatják be a járási művelődési központban./mti/

-.-

bb.9. megszűnt a sárvár-zalabéri vasutvonal

vid-1e/fé ie

1975.junius 1.

vasárnap, az új menetrend életbelépésével megszűnt a sárvár-zalabér közötti 40 km hosszú vasutvonal. az 1913-ban épült vasut hajdanán számottevő forgalmat bonyolított le a nyugatmagyarországi mezőgazdasági körzetben, az utóbbi időben azonban egyre kevesebben vették igénybe. az érintett mintegy 30 vas-és zala megyei faluból a napi utasszám alig érte el az ezret, s csekély volt az áruforgalom is.

a megszűnt vasutvonal személy- és áruforgalmát ezután közúton bonyolítják le. mintegy ötven millió forintos költséggel 7.3 km hosszú új ut épült mikosszéplak és hosszupereszteg között, a többi szakaszt pedig kiszélesítették és új burkolattal látták el. kibővítették az érintett települések legnagyobbika, sárvár autóbussz-pályaudvarát, megfelelő váróhelyiségek állnak az utasok rendelkezésére, és megteremtették a gyors, korszerű autóbussz közlekedés egyéb feltételeit is.

/folyt.köv./  
13.00/fé

-4-

Fi 14.20

bb.9. / megszűnt ... foyt/fé

a közlekedési változással megszűnt két főközlekedési ut szintbeni vasuti kereszteződése; a 8-as főúton hosszupereszteg és a 84-esen káld térségében. az alsóbbrendű utakat több helyen is keresztezte a vasut.

nyugat-magyarországon - ahol az elmúlt években hat gyengeforgalmu vaustvonalat szüntettek meg - ezzel végrehajtották a közlekedéspolitikai koncepcióban ezidőre tervezett közlekedési változásokat./mti/

-.-

bb.10. kis matematikusok baráti köre

fé ie

1975.junius 1.

öt évvel ezelőtt alakultak meg az első „kis matematikusok baráti körei”, győr-sopron megyében. az általános iskolások matematika iránti érdeklődése évről-évre nőtt. napjainkban már 43 baráti kör működik a megyében összesen 800 taggal. győrben 11 csoport tevékenykedik, de már sok községben, például farrádon, felföldön, sopronharpácson is megalakultak a matematikát kedvelő diákok csoportjai a tit szervezésében.

vasárnap győrött a vasas kulturotthonban tartották meg a megyei kis matematikusainak évadzáró ülését. a lébénymiklósiak bemutató foglalkozása után a legszorgalmasabb diákok, összesen 93-an, jutalmat kaptak./mti/

-.-

bb.11. időjárásjelentés

fé ie

1975.junius 1.

a meteorológiai intézet jelenti junius 1-én 12.-órakor:

további záporok, zivatarok

kontinensünk északnyugati felén az egymást követő sarkvidéki eredetű, hideg levegőhullámok változékony, hűvös, többfelé csapadékos időjárást okoznak. a balkán-félszigeten és a fekete-tenger térségében viszont csak napközben növekszik meg a felhőzet, és egy-egy záportól, zivatartól eltekintve száraz, napos az idő. a kárpát-medence az említett két különböző időjárásu terület határvonalán helyezkedik el és az időjárásban jelenleg fennálló ellentét valószínűleg a következő 36 órában is megmarad.

/folyt.köv./  
13.15/fé

-5-

Fi 14.30

bb.11. / időjárásjelentés.... folyt/fé

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, északon 7-10, az ország déli felén 10-14 órán át sütött a nap. elszórtan kisebb esőt, néhány helyről záport, zivatart jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem érte el a 10 mm-t. a több órás napsütés hatására a magasban beszivárgó hidegebb levegő ellenére is 21-25 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. vasárnap hajnalra általában 9-13, délkeleten 13-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég, néhány helyről kisebb esőt, záporosót jelentettek. az éjszaka folyamán északnyugatról beszivárgott hűvös levegő hatására jelentős különbség alakult ki az északnyugati és a délkeleti országrész hőmérséklete között. amíg az északnyugati megyékben 11 órakor csak 10-15 fokot mértek, máshol 16-20 sőt, délkeleten 22-23 fokot mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.0 fok volt, a százéves átlagnál 0.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként borultságig növekvő felhőzet, többfelé eső, záporosó, zivatar.  
a dunántulon élénk, időnként erős északnyugati, északi, máshol mérsékelt, napközben élénkebb délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9.-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északnyugaton 14-18, máshol 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 404 cm. /mti/

R. 15.40

-6-

bb.12. megáradtak a nyugatdunántuli folyók - árhullámok ,,randevuja,, győrt

fé ie

1975.junius 1.

vasárnapra erősen megáradtak a nyugatdunántuli folyók. a dunán néhány órára ugyan megszűnt az áradás az elmúlt hét végén, vasárnap azonban ismét lassu áradás kezdődött a Szigetközi szakaszon. miután a duna mellékfolyói és azok mellékvizei is áradnak, a kistápló legmélyebb pontján, győrnél, érdekes helyzet alakult ki.

a vizek városában ,,randevut,, adtak egymásnak az árhullámok. a nagyduna árhulláma a mosoni duna-ágon keresztül még győr fölé is érezteti hatását. emellett árhullám vonul le a rábán, a rábcán, a répcén, a marcalon, az ikván és a lajtán is. mindezek a vizek közvetlenül vagy közvetve győrnél találkoznak. a győrt átszelő három nagy folyó, a mosoni duna, a rába és a rábca medre teljesen megtelt. megduzzadtak a város környéki holtágak és kisebb vízfolyások is. a vizinövények és a madarak számára ideális ,,vadvisz-országi állapot,, alakult ki./mti/

bb.13. befejeződtek a győri ifjúsági napok

fé ie

1975.junius 1.

harmadszor rendezték meg győrt, nagy sikerrel és nagy érdeklődés közepette, az ifjúsági napokat. a május 12-én kezdődött gazdag rendezvénysorozat vasárnap befejeződött. a legjobban szereplő ifjúsági brigádoknak, sportolóknak kiosztották a megérdemelt jutalmakat.

a győri üzemekben 711 ifjúsági és 597 ifjúsági szocialista brigád dolgozik, több mint 20 ezer taggal. a munkásfiataloknak ez a tömege nagy szerepet játszik az üzemek termelési sikereiben, a kiemelt beruházások fölötti védnökségekben. az ifjúsági napok rendezvényei - a kiállítások, fórumok, sport- és kulturális vetélkedők, a társadalmi munkaakciók - méltán reprezentálták a győri munkásfiatalok helytállását a termelési munkában és az élet minden területén./mti/

R. 15.45

-7-

bb.14. darvas józsef emléktáblát lepleztek le tiszaladányban

vid-/ie/fé ie

1975.junius 1.

az ünnepi könyvhét idején megnyitójaként vasárnap nagyszabású ünnepséget rendeztek a borsod megyei tiszaladány községben, ahol az általános iskola falán leplezték darvas józsef kossuth díjas író emléktábláját. darvas józsefre és az idősakra, amit a faluban töltött, fábrián zoltán, a magyar írók szövetségének titkára emlékeztetett, méltatva darvas józsef irodalmi-közéleti működését.

a község művelődési házában, az ünnepi könyvhét megnyitóján hegyi imrének, a hazafias népfront borsod-megyei bizottsága titkárának bevezetője után a borsod megyében élő, illetve az innen elszármazott költők és írók műveiből összeállított ünnepi műsort mutattak be, amelyen a szerzők is részt vettek.

az ünnepi könyvhétre megjelent új könyvek árusítását miskolcon a szabadság-téren berendezett „könyvudvarban”, vasárnap kezdték meg, ahol külön sátrat kapott az európa könyvkiadó, a gyermek- és ifjúsági irodalom, valamint a népművészet és a néprajz.

a következő napokban borsodban több mint husz helyen tartanak író-olvasó találkozót, köztük sárospatakon, mezőkövesden, putnokon, ahol a résztvevő írók dedikálják műveiket./mti/

--

bb.17. elutaztak eger finn vendégei

fé ie

1975.junius 1.

vasárnap hazautazott egerből a finnországi pori város négy tagú küldöttsége. az északi vendégek a két város testvérkapcsolatai jegyében egy hetet töltöttek egerben. a simo viljanen, a városi tanács alelnöke által vezetett delegáció gazdag programban vett részt. több alkalommal megbeszélést folytattak eger és heves megye vezetőivel a testvérkapcsolatok további fejlesztéséről./mti/

--

-8-

F. 15.00

bb 15. véget értek a sárospataki diáknapok

vid.- gi ie

1975. junius 1.

a borsod-hajdu, szabolics megyéből, valamint budapestről, miskolcra és debrecenből érkezett ezerhatszáz középiskolás diák és szakmunkástanuló vett búcsút vasárnap az ősi bodrogsági iskolavárostaól, ahol az idén nyolcadik alkalommal rendezték meg a sárospataki diáknapokat.

a korábbi évektől eltérően nem versenyszerűen, hanem fesztiváljelleggel tartották meg a fiatalok találkozóját, amelyen több mint hatvan iskola vett részt. a megyei döntőkön legjobb eredményt elért együtteseket és szóló előadókat hívták meg a négy-napos sárospataki rendezvényre. a fiatalok - a hagyományokhoz híven - erre az időre „birtokukba”, vették a várost, s a közéletiségre nevelés és a diákönkormányzat jegyében tizenöt-tagú diáktanács intézte az „ügyeket”, a város különböző pontjain „hirdetőújságok”, tájékoztatták a fiatalokat csakugy, mint a város lakosságát nap mint nap a legfrissebb eseményekről, látványokról.

a fiatalok ismerkedését, a közösségi szellem erősítését szolgálták a közös programok, mint például a naponta megtartott közös „kocogás”, és a „csendül dalunk”, címen rendezett közös éneklések. a résztvevők számára lehetővé tették, hogy megismerkedjenek sárospatak történeti értékeivel, s a természeti szépségekben gazdag bodrogsággal. az egyes megyéket és városokat képviselő együttesek, szólolisták naponta négy helyen adtak műsort, a közönség pedig szavazataival választotta ki közülük a legkiemelkedőbbeket. találkoztak a fiatalok a helyi párt- és állami vezetőkkel, megvitatták sajátos ifjúsági problémáikat.

az eseménydus sárospataki diáknapok vasárnap fejeződtek be. a közönség által legjobbnak tartott együttesek és szólolisták a szabadtéri színpadon gálaműsorban adták elő produkcióikat, s azokat az intézmények, vállalatok által adományozott díszszerleggel jutalmazták.

a záróünnepségen bogár katalin, a sárospataki gimnázium tanulója, a diáktanács elnöke mondott búcsubeszédet és adta vissza a város kulcsát tóth józsefnek, sárospatak tanácselnökének./mti/

--

- 9 -

F. 15.30

bb 16, vasas juniális miskolcon

vid. gi ie

1975. június 1.

a vasas szakszervezet borsod-megyei tanácsának rendezésében vasárnap második alkalommal rendezték meg a miskolc határában lévő majális parkban a borsodi vasas üzemek juniálisát.

a festői szépségű kirándulólhelyen, amelynek létrehozásában a miskolci vasas üzemek dolgozói, szocialista brigádjai több ezer társadalmi munkaórával vettek részt, több mint tízezer vasas dolgozó és családtagjaik gyűltek össze.

a résztvevők képviselői megkoszorúzták a majális parkban a baloldali munkások egykori illegális találkozóhelyén felállított emlékművet, majd egész napos vidám mulatság kezdődött. sportrendezvények, a gyermekek részére tréfás játékok és versenyek, üzem művészegyüttesek előadásai szolgáltatták a gazdag programot. érdekes színpad volt a juniálisnak, hogy a rendezőség felhívására számos szocialista brigád, üzemrész sátrakat hozott magával, s így valóságos sáttortábor borította a parkerdő tisztásait.  
/mti/

-. -

bb 19. közvetlen autóbusz-összeköttetés eger és debrecen között

vid.- gi ie

1975. június 1.

vasárnap reggel egerben ünnepélyesen indították útjára azt az autóbust, amely ezentúl naponta menetrend szerint közlekedik az eger-debrecen-hajduszoboszló vonalon. az új járat az utazóközönség régi igényét elégíti ki, az autóbusz ezentúl minden nap kora reggel indul egerből, és mezőkövesd, poroszló, tiszafüred, majd debrecen érintésével jut el hajduszoboszlóra, ahonnan délután tér vissza egerbe.

a volán 4. számú vállalatnak ezzel az intézkedésével lényegesen javult az idegenforgalmi szempontból is fontos két terület, a mátra és a hortobágy összeköttetése. /mti/

- 10 -

F 15'35

bb 18. befejeződtek a gárdonyi géza diáknapok

vid.- gi ie

1975. június 1.

vasárnap befejeződött egerben a gárdonyi géza diáknapok háromnapos eseménysorozata. a nagyszabású diákfesztiválon heves, nógrád, pest és szolnok-megye, valamint az egyes fővárosi kerületeknek középfoku tanintézetéből több ezer növendék vett részt. a színvonalas művészeti bemutatókon ezernél több diák lépett színpadra, valamennyi alkalommal zsufolt nézőtér előtt.

a szomszédos megyék középfoku tanintézeteinek kisz. vezetői tanácskoztak többek között a ,,diákok, diáklklubok és a közművelődés,, témakörből, és napirendre tűzték az anyanyelvi és közművelődési szakkörök pedagógiai tapasztalatait is. a találkozó nagyszerű alkalom volt arra is, hogy felelevenítsék az egri diákélet értékes hagyományait és a szomszédos megyék diákjai fejlesszék, mélyítsék kapcsolataikat egymással.

a gárdonyi géza diáknapok gazdag eseménysorozatát vasárnap egerben, a felszabadulási emlékparkban rendezett ifjúsági béke nagygyűlés zárta, ahol barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. a diákok a barátság jegyében egy fát is elültettek a fesztivál emlékparkjában, amelyet 1973-ban hoztak létre.

a záróünnepségen bokros mária, a diáktanács elnöke visszaadta a város kulcsát dr. varga jánosnak, eger város tanácsa elnökének. /mti/

-. -

bb 20. magyar gazdasági küldöttség utazott teheránba

mm gi sl ie

1975. június 1.

dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével vasárnap delegáció utazott teheránba, ahol hétfőn kereskedelmi megbeszélések kezdődnek az ahmad mamerzadeh kereskedelmi miniszterhelyettes által vezetett iráni delegációval. a magyar-iráni gazdasági megbeszélések legfontosabb célja új kereskedelmi megállapodás létrehozása a két ország között. dr. szalai béla tárgyalásokat folytat több iráni gazdasági vezetővel a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről.  
x x x

magyarországnak a fejlődő országokkal folytatott kereskedelmében irán évek óta a 3-4. helyen áll. a két ország árucseréforalma 1974-ben 337.5 millió devizaforint volt, ebből a magyar export 169.3 millió, az import 168.2 millió.

/folyt. köv./  
14,40/gi

- 11 -

F 16'40

bb 20. /magyar gazdasági ... 1. folyt./gi

a magyar kivitelben éveken át az acéltermékek voltak erős tulsúlyban, részarányuk azonban az utóbbi időben csökkent. jelentős a textil-, a vegyipari és a finommechanikai termékek exportja. mindinkább növekszik a magyar gépexport, ami 1973-ban már a teljes kivitel 36 százalékát képviselte. bár ez az arány a vagonexport befejezése folytán 1974-ben 22 százalékra esett vissza, az idén előreláthatólag ismét növekedni fog. a fogyasztási cikkek hányada a magyar exportban a korábbi évek 14 százalékáról 30 százalékra nőtt, és 1974-ben az élelmiszerek részesedése is elérte már a 13 százalékot.

a magyar behozatal legjelentősebb hagyományos tételei a pamut, a szárított gyümölcs és a szőnyeg. az utóbbi időben tovább növekedett a fogyasztási cikkek importja, ami 1974-ben már megközelítette a teljes behozatal 30 százalékát. a behozatal alakulásában döntő szerepe lehet a nyersolajnak. a közelmúltban jött létre az első magánjogi megállapodás az illetékes magyar és iráni vállalat között. hosszabb távon iránt gyapotszállítóként is figyelembe vesszük és számolunk vele, mint a fogyasztási cikkek szállítójával. iránból szintetikus kötöttárak, cipők, mazsola, s egyéb fogyasztási cikkek érkeznek hazánkba. /mti/

-. -

felhasználható 16 óraker!

bb 21. hétszáz táncos a xii. komárom-megyei néptáncfesztiválon

vid.- gi ie

1975. június 1.

vasárnap esztergomban rendezték meg a komárom-megyei néptáncosok xii. fesztiválját. huszonkét együttes hétszáz táncosa vett részt a nagyszabású találkozón. a szereplők három korosztályt képviseltek: kisdobos, uttörő és felnőtt együttesek tartottak bemutatókat. több nemzetiségi együttes saját gyűjtésű számokkal szerepelt. a fesztivál részvevői először zártkörű szakmai bemutatót rendeztek, majd a legjobbaknak minősített együttesek a város lakói előtt is felléptek.

a tánccsoportok vezetői hétfőn megyei konferencián vitatják meg a fesztivál tapasztalatait. /mti/

-. -

-12-

R 15.50

bb 22. vasárnapi paprikapalánta ültetés szegeden

Vid.- gi ie

1975. június 1.

szegeden a napsütéses vasárnapi időjárás kedvezett a soronlévő és sürgető mezőgazdasági munkáknak. a szeged környékén a fűszerpaprika, a makó vidékén a hagyma palántaültetési, növényápolási feladatai voltak előtérben. a több mint 4000 hektáros szeged-környéki fűszerpaprika-területen második félidejéhez érkezett a palánták kiültetése. ehhez rendkívül kedvező volt az előző napok csapadékos időjárás, hiszen ez feleslegessé teszi, hogy gyakran több kilométerről szállítsák a helyszínre az öntözővizet. vasárnap főként a háztáji gazdaságok paprikaültetvényein szorgoskodtak: nagy palántásládákban, ugynevezett kolékban vitték az előző este felszedett arasznyi növényeket, amelyek többszáz holdon kerültek a földbe vasárnap.

a makói hagymakörzetnek már kevésbé kedvezett az előző napok viszonylag sok csapadéka, hiszen a vele járó meleg, páras időjárás miatt sok helyen fellépett a peronoszpóra, amely ellen vasárnap is sok helyen nagy erővel permeteztek. ugyanígy nagy apparátussal védték a hirnemes csongrádi kadarkát, s a pusztamérgesi rizlinget termő szőlőtőkét a gombabetegség ellen. /mti/

-. -

bb 24. halálos balesetek

1 kg/gg gi ie

1975. június 1.

súlyos baleset történt szombaton badacsonytördemic közelében, ahol három személyautó ütközött össze. dornfeld imre 43 éves főkönyvelő, kerkabarabási lakos kocsijával nem adta meg az elsőbbséget a major józsef 28 éves segédmunkás, székesfehérvári lakos vezette autónak és összeütköztek. ekkor érkezett oda a harmadik személygépkocsi, amelyet németh lajosné, 36 éves tervstatistikus, várpalotai lakos vezetett, s major gépkocsijának ütközött. a baleset következtében major józsef és 25 éves felesége a helyszínen meghaltak, dornfeld utasa, a 62 éves sípos istvänné kerkabarabási lakos pedig a kórházba szállítás közben halt meg. további öt személy súlyos, nem életveszélyes, három pedig könnyebb sérülést szenvedett.

törökbálint közelében, az m 7-es autópályán bodri istván 30 éves, budapesti villanyszerelő, motorkerékpárjával felborult. bodri és utasa, szentgyörgyi erzsébet 17 éves budapesti tanuló a helyszínen meghaltak. a baleset oka: gyorsajtás, figyelmetlen vezetés. /mti/

-. -

15,00/gi

- 13 -

R 16.00

bb 23. vasárnapi kulturális események vidéken

vid/ny ie

1975 június 1.

népi diszitóművészek alkotásaiból nyitottak kiállítást az esztergomi petőfi sándor művelődési központban. a képzőművészeti szakkörökben tevékenykedő, jobbára falusi asszonyok színpompás táj-jelegű kézimunkáit állították ki. tizenhárom diszitóművész 50 alkotását mutatják be.

x x x

a szegedi filharmónia idei programjának kiemelkedő eseménye volt a szegedi nemzeti színházban megrendezett hangverseny, amelyen a budapesti máv szimfonikus zenekart a népszerű japán karmester Kobayashi Ken-ichiro vezényelte. a zsufolt nézőtér előtt Gerstlwin f-dur zongoraversenyét és csajkovszkij vi. szimfóniáját adták elő nagy sikerrel.

x x x

a makói józsef attila muzeumban a jkai festőcsalád: k. nagy emerencia, valamint férje, kovács béla és fiuk, kovács gábor alkotásaiból nyílt kiállítás. valamennyien rendszeres látogatói a makói marosmenti művésztelepnek. részben ott alkotott festményeikből, grafikáikból több mint félszázat mutatnak most be a makói közönségnek.

x x x

balatonbogláron megkezdődött a kápolnatárlatok és a szoborpark idej programja. a szeptember 20-ig tartó kiállítás-sorozat samu géza szobrászművész alkotásainak bemutatójával nyílt meg. ezt követi kemény györgy grafikusművész, gecser lujza és honthy mártia textilművészek, majd bors istván szobrászművész alkotásainak kiállítása.

x x x

békéscsabán a megyei művelődési központban első alkalommal rendezték meg a békés-megyei kamarazenekarok találkozóját.

x x x

felhasználható 19 óra után

„ozorától bátáig,„ címmel új gyűjtésű és feldolgozású népi táncszivett mutattak be a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban.

a hét tételből álló szivett a dombóvári „kapos,„ tánc-együttes, a paksi szövetkezeti és a szekszárdi néptáncgyüttes adta elő, tolna-megyei népművészeti csoportok közreműködésével./mti/

15.05/ny

-14-

Fi 16'10

bb 25. nagy forgalom országszerte a könyvhét vasárnapján

1 kg/gg gi ie

1975. június 1.

országszerte az ünnepi könyvhét jegyében telt a vasárnap. a növekvő érdeklődést jelzi, hogy vidéken a könyvsátrak másfélmillió forintnál nagyobb forgalmat bonyolítottak le vasárnap délutánig, budapesten pedig még késő délután is olyan nagy volt a forgalom az elárusítóhelyeken, hogy csak később összegezhetik az eredményt. különösen azt a kilenc alkalmi pavilont, könyvsátrat fogta közre már kora délelőtt a könyvbarátok tömege, ahol neves írók dedikálták műveiket. összesen 24 író vállalta budapesten, hogy a könyvheti vasárnapon ügyeletet tart, s aláírásával látja el könyvét. több helyen estére irodalmi műsort, író-olvasó találkozót is rendeztek, nagy siker volt például a csepeli ifjúsági parkban a fiatalok részére összeállított program, amelyben játékos-vetélkedőn adhattak számot a résztvevők olvasottságukról.

sok vidéki városban is színvonalas könyvheti műsort állítottak össze a szervezők, s a könyvsátrak forgalma sok helyen meghaladta az elmúlt évi könyvhét vasárnapi forgalmát. debrecenben a gambrinus átjárót rendezték be könyvutcának, ahol a különböző kiadók, könyvkereskedések állították fel sátraikat, közülük egyik újdonság a helytörténeti kiadványokat árusító sátor. könyvutcává alakult a szegedi korzó is, ahol délnyugati írók, költők dedikálták vasárnap műveiket. több ezer látogatója volt a kaposvári és a gyulai könyvsátraknak is. a könyvhét alkalmával veszprémben a bakony művek „munkaügy,„ szocialista brigádja és a művelt nép könyvterjesztő vállalat veszprémi kölcsönyboltja szerződést írt alá a következő évekre olyan együttműködésről, amelyben a könyvesbolt tovább segíti a veszprémi szocialista brigádok munkásművelődését. /mti/

-.-

bb 26. nemzetiségi nap apátistvánfalván

vid.- gi ie

1975. június 1.

nemzetiségi napot rendeztek vasárnap a nyugat-magyarországi apátistvánfalva községben. vas-megye 9500 főnyi horvát, szlovén és német nemzetiségi lakosának hagyományos ünnepére minden vas-megyei nemzetiségi faluból, továbbá a szomszédos jugoszláviából és ausztriából küldöttségek érkeztek. megjelent a nemzetiségi napon dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság magyarországi nagykövete, ott voltak a nemzetiségi szövetségek képviselői, a megyei, a járási és a helyi párt, tanácsi és állami szervek vezetői.

/folyt. köv./  
18,00/g1

- 15 -

Fi 18'15

bb 26. /nemzetiségi ... 1. folyt./g1

konkolits vendelnek, a községi tanács elnökének megnyitója után dr. horváth lajos, az mszmp vas-megyei végrehajtó bizottságának tagja, a szombathelyi máv-igazgatóság vezetője mondott beszédet. utalt arra, hogy vas-megye az ország negyedik nemzetiségi megyéje a lakosság számát tekintve. a megye 280.000 főnyi lakosságának 3.8 százaléka nemzetiségi. az általuk lakott községek nagyot fejlődtek az elmúlt években, s ez otthon tartja a korábban városokba vándorolt fiatalokat. korszerűsödött a kereskedelmi és a művelődési hálózat. szentpéterfán új üzletházak, orvosi rendelő, horvátzsidányban bölcsőde, felsőcsatáron iskola, peresznyén óvoda, apátistvánfalván klubház épült a közelmúltban.

jelenleg 17 vas megyei iskolában folyik anyanyelvi oktatás 1200 gyermek számára. fejlődött az énekkultúra, a nyelvművelés, a néprajzi anyagok gyűjtése. jó kapcsolatot tartanak fenn a nemzetiségi együttesek a szomszéd országok hasonló öntevékeny csoportjaival. gyakran kerül sor kölcsönös vendégszereplésekre.

az ötödik ötéves tervben további fejlesztésekre kerül sor. vasvárott tv-relé épül, amely a nemzetiségi vidék tv-vételi lehetőségét javítja. a korábban felszámolásra ítélt, e vidéket át-szelő gyengeforgalmu körmend-bajánsenye vasutvonal egyenlőre nem szűnik meg.

a nagygyűlésen felszólaltak a nemzetiségi szövetségek képviselői. ezt követően vas megyei nemzetiségi néptánc és énekegyüttesek, valamint szőlősgazdák, továbbá a jugoszláviai beltinci és az ausztriai fürstenfeld vendégtáncosai szórakoztatták a nagyszámu közönséget. /mti/

--

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

/g1 ie

1975. június 1.

1. elutazott a bolgár pártmunkás-küldöttség
2. szovjet határőr-küldöttség látogatása
3. tüzoltók seregszemléje
4. bányászbrigádok vetélkedője
5. ifjumunkás napok komárom megyében
6. természetbarát találkozó
7. népművészeti kiállítás dombovárrott
8. decsi kis jános
9. megszűnt a sárvár-zalabéri vasutvonal
10. kis matematikusok baráti köre
11. időjárásjelentés

/folyt. köv./  
18,15/g1

- 16 -

F 18'30

bb 27, a belföldi ... 1. folyt./g1

12. megáradtak a nyugat-dunántuli folyók
13. befejeződtek a győri ifjumunkás napok
14. darvas józsef-emléktáblát lepleztek le tiszaladányban
15. végetértek a sárospataki diáknapok
16. vasas juniális miskolcon
17. elutaztak eger finn vendégei
18. befejeződtek a gárdonyi géza diáknapok
19. közvetlen autóbusz-összeköttetés eger és debrecen között
21. hétszáz táncos a xii. komárom-megyei néptáncfesztiválon
22. vasárnapi paprikapalánta-ültetés szegeden
23. vasárnapi kulturális események vidéken
24. halálos balesetek
25. nagy forgalom országszerte a könyvhét vasárnapján
26. nemzetiségi nap apátistvánfalván
27. hírjegyzék

--  
- 17 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

szerkesztette: izsáki erika  
- v é g e -

F 18'35